

Η ΖΩΗ ΜΕ ΤΟΝ ΠΑΠΠΟΥ ΚΑΙ ΤΗΝ ΓΙΑΓΙΑ

ΜΗΝ ΞΕΧΝΑΣ: ΤΟΥΣ ΧΡΩΣΤΑΣ

Παππούς και γιαγιά: Τα 6 θέματα που σας «βάζουν γκολ»

ΤΗΣ ΕΛΕΝΑΣ ΜΠΟΥΛΙΑ

Μπορεί στο σπίτι της γιαγιάς και του παππού να μην υπάρχει υπολογιστής. Μπορεί να μην καταλαβαίνουν τι εννοεί το παιδί όταν τους ζητά να «κατεβάσουν» ένα παιδικό. Μπορεί να δυσκολεύονται ακόμα και ένα DVD να βάλουν. Όμως οι παππούδες έχουν ικανότητες και ταλέντα που μαγεύουν τα παιδιά και που δίνουν αποστομωτικά την απάντηση στο γιατί αυτά θέλουν να περνούν όλη την ημέρα μαζί τους! Και σίγουρα, με τον τρόπο τους, η γιαγιά και ο παππούς έχουν πολλά να μας μάθουν...

* **Έχουν** Ιώβια υπομονή και μηδενική γκρίνια

Δεν θα ακούσετε ποτέ μια γιαγιά να παραπονιέται που το παιδί της έκανε το σπίτι άνω-κάτω. Ακόμα κι αν η γιαγιά είναι μεγάλης ηλικίας, ακόμα κι αν κατά καιρούς γκρινιάζει ότι την πονούν τα πόδια της, θα την δείτε να έχει γονατίσει με άνεση στα τέσσερα και να πηγαίνει βόλτα το παιδί, το οποίο απλά θα ζει τις πιο ευτυχισμένες στιγμές της ζωής του!

Δεν θα ακούσετε ποτέ τη γιαγιά ή τον παππού να παραπονιούνται ότι το εγγόνι τους κούρασε, ότι δεν έφαγε ή ότι δεν έκανε ό,τι του είπαν. Οι στιγμές μαζί του είναι για εκείνους πραγματική γιορτή!

Από την άλλη, βέβαια, δεν θα ακούσετε ποτέ τους παππούδες και να μαλώνουν ή έστω να συνετίζουν το παιδί. Ακόμα και όταν θα κάνει πραγματικά το σπίτι άνω-κάτω θα πουν «δεν πειράζει, παιδί είναι!» και θα συμμαζέψουν αργότερα. Και αυτό, παρόλο που είναι μια αποδεκτή άποψη για το μέγεθος του παιδιού, σίγουρα δεν βοηθά και πολύ όταν αυτό καταλήγει να θεωρεί αυτόνομο ότι άνω-κάτω μπορεί να κάνει κάθε σπίτι, και πρώτα από όλα το δικό σας!

* **Δεν** έχουν ίντερνετ!

Παραδεχτείτε το, ανακουφίστε πάρα πολύ που το παιδί δεν θα χρειαστεί να περάσει ακόμα περισσότερες ώρες μπροστά σε έναν υπολογιστή βλέποντας κινέζικα παιδικά(:) βιντεάκια στο YouTube. Αυτό σημαίνει ότι η γιαγιά και ο παππούς πρέπει να εφεύρουν άλλους τρόπους για να απασχολήσουν το παιδί, τους οποίους εσείς τείνετε να ξεχάσετε: Σκάκι, τάβλι, Ξερή, αλλά και κηπουρική, μαγειρέμα και βόλτα στη λαϊκή είναι -και μην το γελάτε- δραστηριότητες που πραγματικά προσφέρουν ποικιλία ερεθισμάτων στο παιδί και που πάνω από όλα μαθαίνουν στο παιδί να επικοινωνεί στον πραγματικό κόσμο.

Δυστυχώς, βέβαια, οι παππούδες είναι αρκετά εξελιγμένοι, ώστε να έχουν τηλεόραση!

* **Σερβίζουν** τα πιο νόστιμα φαγητά

Τι θέλει το εγγονάκι τους; Τυρόπιτα, γαλακτομπούρεκο,

πίτσα ή μήπως να δοκιμάζε λίγο τραχανά; Τα πάντα είναι πρόθυμη να φτιάξει η γιαγιά, ξεκινώντας από το μηδέν (όχι έτοιμες ζύμες και ανδίες!). Τα παιδιά στην γιαγιά και τον παππού απολαμβάνουν ζεστό, σπιτικό φαγάκι, με γεύσεις και μυρουδιές που θα τους μείνουν χαραγμένες στη μνήμη μέχρι τα δικά τους γεράματα.

Αν μη τι άλλο, λοιπόν, είστε σίγουροι ότι στη γιαγιά και τον παππού το παιδί θα φάει καλά (και με το παραπάνω).

* **Λένε** τις καλύτερες ιστορίες

Έχουν έναν τρόπο να μιλούν για το παρελθόν οι παππούδες, που είναι λες και παρακολουθείς ντοκιμαντέρ στην παλιά ΕΡΤ. Και οι ιστορίες τους είναι οι καλύτερες, όχι μόνο για τη γλαφυρότητα της αφήγησης, αλλά και για το περιεχόμενο. Ας μην ξεχνάμε ότι η γενιά των σημερινών παππούδων έζησε φοβερές ιστορικές στιγμές (που ευχόμαστε να μην χρειαστεί να ζήσουμε εμείς) και όλοι έχουν να προσθέσουν τις δικές τους προσωπικές πινελιές σε περιγραφές σκηνών από την περίοδο της Χούντας (περισσότερο) και της Κατοχής (λιγότερο).

Το καλύτερο για τα παιδιά, όμως, είναι οι ιστορίες που οι παππούδες λένε για εσάς όταν ήσασταν παιδιά! Τι κάνατε όπως εκείνα και τι όχι, οι σκανδαλιές και τα ταλέντα σας αποτελούν απολαυστικά ντοκουμέντα για τα παιδιά και μία πτυχή της ζωής σας που δεν πρόκειται να γνωρίσουν ποτέ.

* **Διορθώνουν** όσα καλάνε (και μαθαίνουν και στο παιδί πώς να το κάνει)

Οι παππούδες μαθαίνουν στο παιδί ότι όταν σκιστεί ένα ρούχο, το ράβεις δεν το πετάς. Όταν σπάσει μια κορνίζα, την κολλάς. Όταν χαλάσει μια συσκευή, την πας στον μάστορα -αλλά ρίχνεις και μια ματιά στο πρόβλημα, μήπως μπορέσεις να το διορθώσεις και εσύ. Με τον τρόπο αυτόν οι παππούδες μαθαίνουν στο παιδί την πραγματική αξία των υλικών αγαθών (και των χρημάτων που ξόδεψες για αυτά), την οικονομία αλλά και την έννοια του μαστορέματος, του να είσαι ικανός να φτιάξεις κάτι με τα χέρια σου και να μην έχεις διαρκώς ανάγκη τους άλλους.

* **Έχουν** ταυτόχρονα άπλετο και περιορισμένο χρόνο

Αυτό βέβαια, συνοψίζει όλα τα παραπάνω, καθώς η γιαγιά και ο παππούς, οι οποίοι συνήθως δεν εργάζονται πια και δεν έχουν όσες υποχρεώσεις είχαν παλιά ή έχετε τώρα εσείς, είναι σαφώς πιο ξεκούραστοι και με λιγότερο στρες τις ώρες που περνούν με το παιδί. Ταυτόχρονα Ξέρουν, κι ας μην το ομολογούν ποτέ, πως τόσο ο χρόνος τους με το παιδί όσο και ο χρόνος τους στην ενεργή ζωή είναι περιορισμένος. Ξέρουν πως τα παιδικά χρόνια περνούν σαν το



νερό. Ξέρουν πως είναι δώρο για εκείνους να απολαμβάνουν έστω και λίγες ώρες με το εγγόνι τους.

Και πάνω από όλα Ξέρουν (πολύ καλύτερο από όσο διατείνεστε πως Ξέρετε εσείς) πως οι στιγμές αυτές, οι όλο και πιο περιορισμένες όσο μεγαλώνει το παιδί, είναι πολύτιμες τόσο για εκείνους όσο και για το ίδιο το παιδί σας! Και αυτό είναι σίγουρα που κάνουν οι παππούδες καλύτερα από εσάς.

«ΠΕΡΙΜΕΝΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΑΓΚΑΛΙΑ...»

«Μαμά, χρειάζομαι μια αγκαλιά», Μου φώναξε ο εξάχρονος γιος μου. Κρυώνει; Χρειάζεται αγκαλιά. Πεινάει; Χρειάζεται αγκαλιά. Του λείπω; Χρειάζεται αγκαλιά. Για αυτό σταματώ ότι κάνω και τον παίρνω στα γόνατά μου τον φέρνω κοντά μου και μυρίζω την μυρωδιά από το παιδικό σαμπουάν στο κεφαλάκι του. Τον κρατάω σφιχτά ελπίζοντας πως αυτή η στιγμή δεν θα μου λείψει πολύ όταν τελειώσει.

Επειδή Ξέρω πως θα έρθει η στιγμή που δεν θα ακούω αυτήν την φωνούλα και κανείς δεν θα μου ζητάει αγκαλιά. Μια μέρα δεν θα χρειάζεται την ασφάλεια των ώμων μου και θα είναι η τελευταία φορά που θα ακούσω αυτές τις λέξεις.

Έχω φίλους που έχουν μεγαλύτερα παιδιά μεταξύ τετάρτης και έκτης τάξης και βλέπω πως θα γίνει ο γιος μου. Θα γίνει ένα μεγάλο ψηλό αγόρι που φοράει συνεχώς τα ακουστικά του με τα χέρια στην τσέπη και δεν θα ζητάει πια κλαιγοντας την αγκαλιά μου. Μέχρι τώρα μπορώ να τον αγκαλιάζω μπροστά στους φίλους του και η αντίδρασή του είναι ένα φαφούτικο χαμόγελο.

Όμως θα έρθει η στιγμή που θα μου πει: «Σε παρακαλώ μαμά μην με φιλάς μπροστά στους φίλους μου.»

Το Ξέρω πως θα τ' ακούσω. Δεν θα τον κουβαλάω στους ώμους μου και δεν θα κάθεται πια στα πόδια μου όπως παλιά. Ξέρω ότι αυτά θα τελειώσουν και όλα θα αλλάξουν. Και μπορεί να είναι πιο σύντομα από ότι νομίζω.

Από την στιγμή που γεννήθηκε τον θήλασα αλλά ξαφνικά σταμάτησα. Άλλοτε με χρειάζονταν για να κοιμηθεί αλλά τώρα πια δεν με χρειάζεται. Δεν Ξέρουμε πότε θα είναι η τελευταία φορά για κάτι μέχρι να συμβεί. Σύντομα θα είναι τόσο μεγάλος, τόσο κοιλύ, τόσο βαρύς και το μικρό μου αγόρι θα γίνει άντρας.

Πόσο θα μου λείψουν αυτές οι αγκαλιές...

OLYMPIA MARBLE PTY LTD
1-3 CHALDER ST, MARRICKVILLE NSW 2204
Ph. 9565 1415 - Mob. 0418 462 020
www.olympiamarble.com.au e-mail: olympia1@bigpond.net.au

Η ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΜΝΗΜΕΙΩΝ

ΜΕ ΣΕΒΑΣΜΟ
ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ

ΖΗΤΗΣΤΕ ΤΟΝ ΗΛΙΑ Ή ΤΟΝ ΑΝΔΡΕΑ

Η ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΜΝΗΜΕΙΩΝ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΑ ΣΤΟ NSW
ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ ΟΛΑ ΤΑ ΧΡΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΟΛΑ ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ
MONUMENTAL STONEMASONRY

SENIOR CITIZENS DISCOUNTS

